
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

DL-01

Ses. Esp. 24/03/11

O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo  Nilo):-  Invocando  a  proteção  de  Deus,  declaro 

aberta a presente sessão especial em comemoração ao aniversário da  Rádio Sociedade da 

Bahia, proposta pelo nobre deputado José de Arimatéia.

Inicialmente,  convido  para  compor  esta  Mesa  o  proponente  da  sessão,  Sr. 

Deputado José de Arimatéia. (Palmas)

Também convido as seguintes personalidades: a Sr. Diretora da  Rádio Sociedade 

da Bahia, minha querida amiga Bernadete Santos; o Sr. Marcos Antônio Oliveira de Queiroz, 

representante  da  Magnífica  Reitora  da  Universidade  Federal  da  Bahia,  Dora  Leal;  o  Sr. 

Secretário Municipal de Comunicação, Diogo Tavares, representante do prefeito de Salvador, 

João Henrique; a Srª Vereadora de Salvador Eron Vasconcelos, representante do Presidente 

da Câmara Municipal, Pedro Godinho; o Sr. Vereador de Salvador Isnard Araújo; a Srª Sílvia 

Cerqueira, suplente do senador Walter Pinheiro; o Sr.  Coordenador de Justiça,  Reginaldo 

Silva, representante do secretário da Justiça, Almiro Sena; o Sr. Gerente Administrativo da 

TV Itapoan,  Leandro Teixeira, representante do diretor executivo dessa e emissora, Paulo 

Droppa; o Sr. Secretário do PRB, Luiz Carlos, representante do deputado federal Márcio 

Marinho;  e  o  Sr.  Pastor  Adriano Lopes,  representando o  bispo  Jadson Santos,  da  Igreja 

Universal do Reino de Deus. (Palmas)

Registro as presenças dos deputados Álvaro Gomes, PCdoB; Capitão Tadeu, PSB; 

Carlos Geilson, PTN; Coronel Gilberto Santana, PTN; Euclides Fernandes, PDT; José de 

Arimatéia, PRB, autor desta sessão; Maria del Carmen, PT; Roberto Carlos, PDT; e Sidelvan 

Nóbrega, PRB. (Palmas)

Convido  a  todos  para  cantarmos  o  Hino  Nacional,  acompanhando  a  cantora 

Marinês.

(Execução do Hino Nacional.)
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0324-I

Ses. Esp. 24/03/11 Or. José de Arimatéia

Homenagem ao aniversário da Rádio Sociedade da Bahia.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Com  a  palavra  o  deputado  José  de 

Arimatéia, proponente desta sessão.

Gostaria de registrar as presenças dos deputados Fátima Nunes e Yulo Oiticica, do 

PT, nosso querido vereador Pedrinho, do PP, do vice-almirante Carlos Autran, Comandante 

do 2º Distrito Naval, Davison Magalhães, representado pela Srª Liana Rocha, e do Líder da 

Oposição, deputado Reinaldo Braga.

O Sr. JOSÉ DE ARIMATÉIA:- Sr. Presidente desta Casa deputado Marcelo Nilo, 

Srª Diretora da  Rádio Sociedade da Bahia Bernadete Santos, Sr. Assessor Marcos Antônio 

Oliveira de Queiroz, representante da Magnífica Reitora da Universidade Federal da Bahia 

Dora  Leal,  Sr.  Secretário  Municipal  de  Comunicação  Diogo  Tavares,  representante  do 

prefeito do Salvador João Henrique, Srª Vereadora da Cidade do Salvador Eron Vasconcelos, 

representando o presidente da Câmara Municipal Pedro Godinho, Sr. Vereador da Cidade do 

Salvador Isnard de Araújo,  Srª  Silvia Cerqueira,  suplente do senador Valter  Pinheiro,  Sr. 

Coordenador de Justiça Reginaldo Silva, representando o Secretário de Justiça Almiro Sena, 

Sr.  Gerente  Administrativo  da  TV  Itapoan  Leandro  Teixeira,  representante  do  diretor-

executivo  da  TV  Itapoan  Paulo  Tropa,  Sr.  Secretário  do  PRB  estadual  Luiz  Carlos, 

representando o deputado federal Márcio Marinho, Sr. Pastor Adriano Lopes, representando 

o  responsável  da  Igreja  Universal  no  Estado  da  Bahia  Bispo  Jadson  Santos,  da  Igreja 

Universal  do  Reino  de  Deus,  senhoras,  senhores,  colegas  deputados,  imprensa  falada  e 

escrita,  minhas  senhoras,  meus  senhores,  primeiro  quero  dizer  que  não  vou  falar  de 

improviso - apesar de ter um pouco de experiência no Legislativo, onde já fui deputado, 

estou  no segundo mandado estadual,  fui  vereador  por  duas vezes na cidade  de Feira  de 

Santana -, porque hoje estamos aqui falando de uma instituição tão importante para o Estado 

da Bahia e para o Brasil. Por que não dizer para o mundo?! A Rádio Sociedade não só chega 

ao Brasil, chega a outros países também. Preparei esse discurso:
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(Lê) “Hoje a Assembleia Legislativa da Bahia, a casa do povo baiano, recebe os 

ilustres convidados para que, juntos, celebremos mais um aniversário da Rádio Sociedade da 

Bahia AM, que leva a voz da Bahia para o Brasil. Este ano, a Rádio Sociedade comemora 87 

anos desde sua fundação. São quase nove décadas de trabalho, construindo a credibilidade 

que é a marca da emissora- o que pode ser comprovado pelo fato de a rádio ser líder de 

audiência nas regiões norte-nordeste.

O  rádio  é,  por  excelência,  um  meio  de  comunicação  popular,  visto  que  está 

presente indistintamente na casa de todos os brasileiros, independentemente da classe social 

ou da região do País.  0 rádio é  companheiro daqueles que trabalham, dos motoristas no 

trânsito e dos fãs do futebol. Ele encurta distâncias e aproxima as pessoas. É através dele que 

esporte, cultura e informação chegam a todos os lugares. Se lá no início de sua história, na 

virada do século XIX para o século XX, o rádio foi  usado como importante  ferramenta 

durante a primeira e a segunda guerra mundial, vimos o progresso da grade de programação 

radiofônica que oferecia radionovelas, músicas e jornalismo se desenvolver a tal ponto que, 

hoje, ouvimos a programação de nossa emissora favorita, da capital ou do interior, em nossos 

aparelhos celulares ou pelo computador em qualquer lugar do globo.”

Sr. Presidente, Srs. Deputados, convidados, quero também aqui registrar a presença 

do meu amigo, lá de Feira de Santana, Pastor Eli Ribeiro, que é o meu representante lá em 

Feira, representa-me muito bem, é o chefe de gabinete; quero também registrar a presença do 

vereador de Lauro de Freitas,  Pastor Edilson Ferreira,  que também nos honra com a sua 

presença.

(Lê)“O  Brasil  só  conheceu  oficialmente  o  rádio  em  sete  de  setembro  de  mil 

novecentos e vinte e dois, quando, por ocasião do centenário da independência, o Presidente 

da República Epitácio Pessoa discursou, através de monitores instalados estrategicamente, 

para um público restrito no Rio de Janeiro. Dois dos fundadores da Rádio Sociedade da 

Bahia AM, os doutores Agenor Augusto de Miranda e Cesário de Andrade, estavam presentes 

nesse evento. Acadêmicos de medicina e engenheiros, dentre os 200 idealizadores, se uniram 

ao  engenheiro  Moreno  Del  Valle,  técnico  da  Rádio  Sociedade  do  Rio  de  Janeiro,  para 

3



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

inaugurar a emissora na Bahia em março de mil novecentos e vinte e quatro. Estava lançada 

a primeira emissora do norte-nordeste, a quarta do Brasil.

Música erudita e popular, esporte, jornalismo e rádio-teatro fazem parte da história 

da Rádio Sociedade da Bahia, assim como nomes como o do cantor e compositor Dorival 

Caymmi e do comediante Zé Trindade - ambos em inicio de carreira. Durante a segunda 

guerra mundial, irradiava o programa A Marcha da Vitoria, que narrava a bravura dos aliados 

no combate. O programa A Hora da Criança, que ficou no ar de mil novecentos e quarenta e 

três  ate  início da década de setenta,  originou o programa filantrópico de assistência  aos 

menores,  ainda hoje  atuante.  Quando,  no inicio  da  década  de  cinquenta,  Dodô e  Osmar 

desceram a  rua Chile  em sua  fubica  elétrica,  semente  do  trio  elétrico  que  é  sucesso  no 

carnaval baiano, lá estava a  Rádio Sociedade da Bahia para repercutir o fato. É ainda na 

década de cinquenta que o povo baiano passa a fazer parte ativamente da programação da 

Rádio:  programas  como  Às  Suas  Ordens, que  veiculava  mensagens  dos  ouvintes,  e 

Comandos dos Bairros, com ênfase na prestação de serviço - esses são os precursores de 

programas que, hoje, são a tribuna do povo da Bahia.

Nada mais justo, senhoras e senhores, que homenagear a Rádio que tem em sua 

grade programas como  Sociedade Alerta e Balanço Geral, além de promover o  Sociedade 

nos  Bairros, levando serviços  e  entretenimento;  que tem em seu  quadro de  funcionários 

pessoas que amam o que fazem e que trabalham juntas pelo crescimento da empresa; que tem 

sido veículo para os acontecimentos da Bahia, do Brasil e do mundo; que, acima de tudo, tem 

sido a voz dos necessitados deste Estado.”

Queria  agora  abrir  um parênteses para  mostrar  o  que é  a  Rádio Sociedade da 

Bahia, a voz da Bahia que o Brasil conhece. 

Queria que vocês prestassem atenção ao vídeo que iremos passar agora para os 

senhores. Em seguida, darei continuidade ao meu pronunciamento.

(Exibição de vídeo em comemoração dos 87 anos da Rádio Sociedade da Bahia. 

(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-02

Ses. Esp. 24/03/11

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Assistiremos, agora, à apresentação musical 

do cantor Adelmário Coelho.

(O Sr. Adelmário Coelho faz a sua apresentação musical.)
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0325-I

Ses. Esp. 24/03/11 Aderbal Fulco Caldas

Homenagem ao aniversário da Rádio Sociedade da Bahia.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Com a palavra o deputado Aderbal Caldas 

pelo tempo de 5 minutos.

O  Sr.  ADERBAL FULCO  CALDAS:-  Sr.  Presidente,  Srªs  Deputadas,  Srs. 

Deputados, meu caro deputado José de Arimatéia, proponente desta sessão, hoje é dia de 

festa para toda a Bahia. A Rádio Sociedade da Bahia é um patrimônio do povo baiano, é alvo 

de nossa admiração, respeito e carinho.

Sr.  Presidente,  gostaria  de  que  V.Exª  me  permitisse  ler  uma  Moção  de 

Congratulações que apresentamos pelo aniversário da Rádio Sociedade da Bahia.

(Lê)  “O  Deputado  infra-firmado  requer,  após  tramitação  regimental,  sejam 

consignados VOTOS DE CONGRATULAÇÕES pela passagem dos 87 de fundação da Rádio 

Sociedade da Bahia.

O dia 24 de marco de 1924 passou para a história da radiofonia baiana com o 

início das atividades da Rádio Sociedade da Bahia. As primeiras irradiações, no entanto,  

ocorreram no dia 10 de abril daquele ano, diretamente dos Estados Unidos e captadas por 

um receptor instalado na residência do Dr. Cesário de Andrade.

No dia 27 de abril de 1924, aconteceu a inauguração oficial da emissora, na sede  

do Palacete Mercury, na Rua Chile, com a presença do Governador do Estado. O local foi  

cedido pelo imigrante italiano Giovanno Mercury, bisavô da cantora Daniela Mercury, onde  

funcionou por alguns meses.

Em 1932, a Rádio Sociedade foi adquirida pelo empresário Armando Correia da 

Rocha  e  passa  a  funcionar  no  Passeio  Público.  A  aquisição  contou  com  o  aval  do 

interventor Juracy Magalhães.

A  partir  de  então,  a  emissora  iniciou  uma  nova  fase,  implantando  uma 

programação comercial,  priorizando a música popular,  o  rádio-teatro e  as transmissões  

esportivas,  que  aconteciam  no  Campo  da  Graça,  inicialmente  com  o  locutor  Roberto  
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Machado e depois com Ubaldo Câncio de Carvalho, considerado o melhor locutor esportivo  

do Norte e Nordeste. Naquela época, o jornalismo não era exercido plenamente em virtude 

da censura imposta aos meios de comunicação pelo Governo de Getúlio Vargas.

A Rádio Sociedade inicia uma nova fase em 1934, utilizando um novo transmissor  

de 10 KW e introduzindo em sua programação os famosos programas de auditório, que  

tanto sucesso fizeram naquela época. Foi em um desses programas que o jovem Dorival  

Caymmi, com 21 anos, recebeu o seu primeiro cachê como integrante do grupo musical Três  

e Meio. Outro artista que se apresentava na emissora era Zé Trindade, que durante muitos  

anos divertiu os baianos com seu programa humorístico, antes de se tornar famoso no Rio  

de Janeiro.

Em 1940, a emissora foi adquirida pelos Diários Associados, que tinha como líder  

maior o jornalista Assis Chateaubriant, com sede localizada em São Paulo. A nova direção 

foi composta pelo empresário Gileno Amado (presidente), pelo jornalista Odorico Tavares  

(diretor-financeiro)  e  Romualdo  Xavier  (diretor-comercial).  Na  ocasião,  os  estúdios  da 

emissora foram transferidos para a Rua Portugal, n° 6, no Comércio.

Um  fato  histórico  aconteceu  em  1947,  quando  o  escritor  Monteiro  Lobato,  

convidado da Rádio Sociedade, assistiu na tribuna de honra do Cinema Guarani, ao lado do  

governador Otávio Mangabeira e seu secretário de Educação Anísio Teixeira, a encenação 

da peça 'Narizinho' de autoria de Adroaldo Ribeiro Costa, que fez uma adaptação baseada 

no personagem do Sítio  do  Pica  Pau Amarelo,  obra  do ilustre  convidado.  Desde  1943, 

Adroaldo apresentava na Rádio Sociedade o programa 'A Hora da Criança', um dos maiores 

sucessos radiofônicos que permaneceu no ar até o início da década de 70.

A partir de 1980, a Rádio Sociedade da Bahia passa a integrar o grupo Nordeste,  

que tinha como o maior acionista o empresário Pedro Irujo.

Atualmente, integrando o pool de emissoras de rádio e TV da Rede Record,  a  

Rádio Sociedade da Bahia desponta como uma das mais potentes e influentes da radiofonia 

brasileira,  com uma grade  de  programação  modema e  dinâmica,  que  inclui  programas  

evangélicos, esportivos, jornalísticos, policiais e de prestação de serviços, abordando temas  

sociais, políticos, científicos, entre outros.”
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A  Rádio  Sociedade  da  Bahia é  um  exemplo  de  jornalismo  independente, 

transparente e democrático, priorizando a prestação de serviços que tem como objetivo o 

bem-estar da população.

Na  passagem  de  mais  um  ano  de  existência,  parabenizo  os  diretores, 

comunicadores e funcionários da Rádio Sociedade, emissora que tem participado ativamente 

do desenvolvimento social, politico e econômico do Estado da Bahia.

Solicito  que  seja  dado  conhecimento  desta  presente  MOÇÃO  aos  diretores, 

comunicadores e funcionários da Rádio Sociedade da Bahia.

Sala das Sessões, 24 de março de 2011.

Aderbal Fulco Caldas, deputado estadual.”

Assim quero  abraçar  efusivamente  todos  que  compõem a  Rádio  Sociedade da 

Bahia, esse patrimônio do povo baiano.

Parabéns à Rádio Sociedade e à Bahia! (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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0326-I

Ses. Esp. 24/03/11 Or. Sidelvan Nóbrega

Homenagem ao aniversário da Rádio Sociedade da Bahia.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Com  a  palavra  o  deputado  Sidelvan 

Nóbrega, por até 5 minutos.

O Sr.  SIDELVAN NÓBREGA:- Senhoras e  senhores,  cumprimento a  Mesa  – 

peço permissão ao presidente – na pessoa do amigo deputado José de Arimatéia, proponente 

desta sessão.

Meu discurso será breve, Sr. Presidente. Um dia, um grande chato, uma pessoa 

extremamente chata,  disse:  “O pioneiro é uma criatura  que nunca está  satisfeito  consigo 

mesmo. Vive a bater os seus próprios recordes”. Esse frase, meus amigos e minhas amigas, 

retrata a Rádio Sociedade da Bahia.

Mesmo  apresentando  bons  resultados  –  diga-se  de  passagem,  que  grandes 

resultados  – essa  emissora  vem vivendo grandes  transformações,  com uma programação 

nova, se reinventando, buscando a perfeição. Desenvolve um belo trabalho, sempre em busca 

da excelência.  Essa  rádio,  vereadora Eron,  tem uma mulher  no seu  comando,  então não 

poderia ser diferente.

Parabenizo  a  Rádio  Sociedade  da  Bahia.  E  quando  digo  Rádio  Sociedade  da 

Bahia, não me refiro, Adelson, meus amigos que aqui estão, à pessoa jurídica. Estou falando 

da pessoa física, dos funcionários, desde do que limpa, que cuida, até o maior cargo, que é o 

de Bernadete. Vocês são a rádio, vocês fazem a Rádio Sociedade ser o que é para todos os 

baianos.

Então parabenizo todos os parceiros que acreditam nessa rádio, que investem nela. 

Parabenizo também a Drª Bernadete, que é a grande maestrina, aquela que, com a sua beleza, 

com o seu carinho e, às vezes, com a sua rigidez – mas sempre tratando a todos com o maior 

respeito –, faz essa rádio, meus amigos, chegar aos 87 anos como a AM ainda mais ouvida do 

nosso Estado. Por que não dizer, do nosso País!

Parabéns a todos vocês! (Palmas)
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(Não foi revisto pelo orador.)

10



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

0327-I

Ses. Esp. 24/03/11 Or. Yulo Oiticica

Homenagem ao aniversário da Rádio Sociedade da Bahia.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Com a palavra o Líder do PT, deputado Yulo 

Oiticica, por até 5 minutos.

O Sr. YULO OITICICA:- Sr. Presidente, deputado Marcelo Nilo, deputado José 

de  Arimatéia,  quero  parabenizá-lo  pela  iniciativa  de  prestar  esta  homenagem  a  esse 

importante instrumento, como já dito aqui pelo deputado Aderbal, do povo baiano, do povo 

brasileiro.

Quero saudar a Mesa e a todos os outros presentes na pessoa da Drª Bernadete 

Santos. De fato, são as mulheres que mandam hoje no mundo. E a  Rádio Sociedade não 

poderia agora estar nas mãos de um homem, porque as mulheres têm demonstrado, cada vez 

mais, sensibilidade e competência em tudo o que comandam.

A nossa  Rádio Sociedade não é diferente do nosso País, que atualmente também 

tem uma presidenta comando e, este mês, que é o mês das mulheres, parabenizar a todas as 

mulheres aqui presentes.

Disse muito bem a nossa querida baiana Ivete Sangalo: “A rádio de 87 anos com 

corpinho de 15”. É a capacidade que tem a rádio sociedade de se manter tão presente, tão 

atualizada,  mantendo  tantos  princípios  da  primeira  fonte  que  bebeu,  ou  da  primeira 

experiência  que  viveu,  tendo  em vista  que  é  a  única  rádio  que  mantém,  por  exemplo, 

fotonovela do Brasil, uma rádio que tem hoje 100 mil ouvintes por minuto.

Adelmário Coelho,  sei  que você é admirado e ouvido por todos nós baianos e 

brasileiros, mais de 100 mil ouvintes por minuto, sem dúvida você está perseguindo essa 

extraordinária capacidade de chegar até o ouvido de todos os baianos e brasileiros.

Quem revelou, num primeiro momento, Dorival Caymmi, quem revelou Dodô e 

Osmar,  João Gilberto,  quem revelou Zé Trindade,  quem revelou Armando Oliveira,  sem 

dúvida, é uma instituição que merece de nós, brasileiros, todo respeito, toda admiração e todo 

desejo de que a  Rádio Sociedade continue tendo o vigor, a saúde civil tão importante de 
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servir como meio de comunicação livre, democrática, um instrumento fundamental para o 

fortalecimento da democracia baiana, da democracia brasileira.

Parabéns a todos os homens e mulheres que fazem dessa rádio um instrumento que 

orgulha a todos nós baianos. Não temos como pagar.

A Assembleia Legislativa, através do nosso deputado José de Arimatéia e todos os 

deputados  que,  por  unanimidade,  aprovaram essa  sessão  especial,  faz,  sem  dúvida,  um 

pequeno reconhecimento a um grande instrumento da comunicação baiana, da comunicação 

brasileira.

Que o Deus da vida e o Deus da sabedoria façam com que todos vocês sejam cada 

mais um instrumento da democracia na boca, na cabeça, no coração e nos sonhos de todos os 

baianos.

Vida longa a esse instrumento de todos nós brasileiros. (Palmas!)

(Não foi revisto pelo orador.)
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0328-I

Ses. Esp. 24/03/11 Or. José de Arimatéia

Homenagem ao aniversário da Rádio Sociedade da Bahia.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Concedo a palavra ao nobre deputado José 

de Arimatéia que vai relacionar as pessoas que serão homenageadas.

O Sr.  JOSÉ DE ARIMATÉIA:-  Não há dúvida de que uma empresa como a 

Rádio  Sociedade da  Bahia tem  seu  trabalho  reconhecido  graças  ao  seu  quadro  de 

funcionários. Aquelas pessoas que, juntas,  dão voz aos anseios da população diariamente 

através da apresentação cuidadosa de conteúdo.

Os nomes que chamarei agora são, possivelmente, os mais conhecidos dentre os 

nomes  que  compõem  a  família  da  rádio,  ainda  que  muitos  outros  sejam  igualmente 

responsável pelo seu sucesso.

Quem não  conhece  Armando  Mariani?  Armando  Mariani,  mineiro,  nascido  no 

município de Monte Carmelo, cidadão soteropolitano desde 2007, quando lhe foi concedido 

o título, em sessão solene na Câmara Municipal, e é atualmente o diretor de jornalismo da 

Rádio Sociedade da Bahia.

No entanto, ele brinda a todos os baianos com a sua ética, seriedade e voz desde 

1972, quando estreou com o programa  Disc-Jóquei, em programas como  Balanço Geral e 

Grande Jornal A4, este último fundado pelo próprio em 2003.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Convido  o  pastor  Eli  Ribeiro  para 

homenagear Armando Mariani, que será representado por Milton Barbosa, gerente comercial. 

(Palmas)

(O pastor Eli Ribeiro presta homenagem ao Sr. Armando Mariani representado por 

Milton Barbosa.) (Palmas)

O Sr.  JOSÉ DE ARIMATÉIA:-  Este  também toda a  Bahia  conhece.  Adelson 

Carvalho, repórter e apresentador, criador de bordões como: “Jovem, jovem”, “Abra o olho, 

rapaz”, “Seu vizinho está de olho em você”, “Eu vi”. Ele sonhava trabalhar no rádio ainda 

criança ligava para as rádios para participar ao vivo dos programas, também era escolhido 
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para fazer as leituras em sala de aula. Ainda jovem correu atrás do sonho. Trabalhou nas 

rádios  Cruzeiro  e  Jovem Pan  até  chegar  na  Rádio  Sociedade  da  Bahia,  a  que  seu  avó 

escutava muito antes do menino fazer curso de radialista e apresentar o programa Sociedade 

Alerta. Parabéns! Parabéns, Adelson Carvalho! (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Convido o deputado Sidelvan Nóbrega para 

homenagear Adelson Carvalho, repórter e apresentador.

(O Sr. Sidelvan Nóbrega presta homenagem ao Sr. Adelson Carvalho.)

O Sr. Adelson Carvalho:- Boa-tarde, gente.

Obrigado a vocês que dão audiência à  Rádio Sociedade da Bahia, ao Sociedade 

Alerta e ao Balanço Geral de sábado. Agradeço a vocês que me acompanham no rádio e na 

TV. Cheguei à Rádio Sociedade quando ela estava completando 75 anos. É muita honra estar 

aqui, neste momento em que a rádio completa 87 anos e eu completando 12 anos de Rádio 

Sociedade. Encerro com uma palavra: orgulho. Obrigado a todos. (Palmas)

O Sr. JOSÉ DE ARIMATÉIA:- Este também faz parte desta conquista e desta 

homenagem.  O narrador  esportivo  Sílvio  Mendes  estreou na  Rádio  Sociedade em 1964, 

quando iniciou sua carreira na emissora. Hoje, ele é o principal narrador esportivo do Norte e 

Nordeste e tem um currículo respeitável. Foi o primeiro narrador esportivo baiano a realizar 

uma  transmissão,  ao  vivo,  de  uma  eliminatória  da  Copa  do  Mundo.  Já  participou  da 

cobertura de seis Copas do Mundo e três das confederações e 8 das América. Atualmente, 

apresenta o programa Chutando a Bola. Parabéns! Parabéns ao meu amigo Sílvio Mendes!

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Convido o bispo Jair para homenagear o Sr. 

Sílvio Mendes, narrador esportivo, representado por Martinho.

(O bispo Jair presta homenagem ao Sr. Sílvio Mendes, representado por Martinho.)

O Sr. JOSÉ DE ARIMATÉIA:- Este também faz parte desta vitória. O primeiro 

emprego, em rádio, de Carlos Mota foi na Rádio Sociedade. Isso foi em 1990. De lá para cá 

são quase 20 anos de casa, com apenas um breve período trabalhando em outras emissoras. 

Carlos é um dos felizardos que faz o que gosta e considera que o trabalho é diversão com a 

responsabilidade de fazer a rádio para a população. Parabéns, Carlos Mota.
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O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Convido  o  Sr.  Pastor  Adriano  para 

homenagear o Sr. Carlos Mota, repórter.

(O Sr. Pastor Adriano presta homenagem ao Sr. Carlos Mota.)

O Sr. Carlos Mota:- Boa tarde, senhores e senhoras, agradeço a Deus em primeiro 

lugar, ao nosso Senhor Jesus Cristo por estar aqui presente participando desta homenagem à 

Rádio  Sociedade  da  Bahia.  Agradeço  à  Srª  Bernadete  Santos,  nossa  diretora,  mulher 

competente; à população que é o nosso alvo; aos nossos ouvintes e transfiro também essa 

honra para todos que se encontram presentes. A você ouvinte da Rádio Sociedade da Bahia, 

que é o nosso alvo principal. Eu diria que a estrela aqui se chama Rádio Sociedade da Bahia, 

740 AM. Nós, funcionários colaboradores somos o combustível para que essa estrela que se 

chama Rádio Sociedade da Bahia possa brilhar.

Parabéns, Rádio Sociedade. (Palmas)

O  Sr.  JOSÉ  DE  ARIMATEIA:-  Este  também  faz  parte  desta  vitória,  Noel 

Tavares. Graduado e Secretariado Executivo trilíngue,graduado em Jornalismo, pós graduado 

em Jornalismo  Cultural  e  fez  curso  de  radialismo na  Faculdade  Visconde  de  Cairu.  No 

entanto,  o  desejo  de  ser  narrador  esportivo  é  antigo,  vem do tempo em que  narrava  os 

próprios jogos em Paripe. Hoje, além de ser assessor de comunicação da Guarda Municipal 

de Salvador, é locutor e apresentador da Rádio Sociedade da Bahia. Parabéns, Noel.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):-  Para prestar homenagem a Noel Tavares, 

apresentador, convido o vereador Isnar.

(O Sr. Vereador Isnar presta homenagem ao Sr. Noel Tavares.)

O Sr. Noel Tavares:- Senhoras e senhores, estou tremendo. Um forte abraço e boa 

tarde, tenho certeza que para chegar a um momento como este a gente passa por diversas 

situações, a exemplo do carinho que recebemos da família, dos amigos, a exemplo da injeção 

de ânimo que recebemos dos colegas de trabalho, da direção de jornalismo, de esporte, de 

programação,  da nossa diretora, Srª  Bernadete,  por isso que a cada dia o profissional  da 

Rádio  Sociedade cresce,  procura  fazer  o  melhor.  Então,  senhores,  tenham certeza  que  a 

Rádio Sociedade vai continuar crescendo, os profissionais vão continuar fazendo o melhor. 

Neste momento só tenho que dizer muito obrigado a todos. (Palmas)
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O Sr. JOSÉ DE ARIMATEIA:- O soteropolitano José Eduardo, mais conhecido 

em toda a  Bahia  como Bocão,  formou-se  em radialismo em 1983,  tendo trabalhado em 

diversas emissoras de TV do Estado, iniciou seu trabalho como radialista ainda na década de 

80, quando começou apresentar plantões esportivos. Zé Eduardo, como é conhecido, tornou-

se referência com o bordão:” “Se liga, Bocão”, programa exibido na  TV Itapuã. Na  Rádio 

Sociedade é líder de audiência apesentando o programa Se Liga Bocão.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Convido o deputado José de Arimatéia para 

homenagear José Eduardo, representado por Jair Santos.

(O Sr. José de Arimatéia presta homenagem ao Sr. José Eduardo.)

O  Sr.  JOSÉ  DE  ARIMATÉIA:-  Sem  essa  daqui  a  Rádio  Sociedade não 

funcionaria bem, a jornalista e radialista Scheila Pereira; ela iniciou sua carreira na  Rádio 

Sociedade da Bahia, como estagiária,  em 2002.  Nesse período foi  repórter  do programa 

Balanço Geral na rádio. Hoje, é diretora de programação da  Rádio Sociedade da Bahia. 

Parabéns, Scheila Pereira.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Convido a vereadora Eron para homenagear 

Sheila Pereira, diretora de programação da Rádio Sociedade da Bahia.

(O Sr. Deputado José de Arimatéia presta homenagem à Srª Sheila Pereira.)

A Srª  Scheila  Pereira:-  Sou  diretora  de  programação  e,  geralmente,  fico  nos 

bastidores. Falar não é muito a minha parte. Só tenho a agradecer. É muito orgulho, como 

disse  Noel  e  os  meninos  aqui,  trabalhar  na  maior  rádio,  para  mim,  do  mundo,  a  Rádio 

Sociedade da Bahia que completa hoje 87 anos. Hoje, um repórter lembrou que a rádio no 

Brasil tem 90 anos e a Rádio Sociedade 87. Então somos a maior rádio do Brasil.

Agradeço. (Palmas)

O Sr. JOSÉ DE ARIMATÉIA:-  Sr.  Presidente,  Srs.  Deputados,  antes de falar 

dessa pessoa, depois passarei a palavra a V.Exª, presidente, queria agradecer a todos que 

vieram homenagear a Rádio Sociedade, porque vocês que estão aqui representam os milhões 

de baianos e brasileiros que ouvem a Rádio Sociedade. Fico feliz porque, graças a Deus, a 

Assembleia Legislativa, o Sr. Presidente Marcelo Nilo que tem abrilhantado a administração 

desta  Casa,  não  poderiam jamais  negar  esta  homenagem.  Então  V.Exª  está  de  parabéns. 
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Quero parabenizar toda a assessoria da Assembleia, de meu gabinete, todos os assessores e 

parabenizar todos vocês.

Mas não poderíamos deixar de homenagear também a cabeça da Rádio Sociedade 

da Bahia. (lê) “Nascida em Penedo, município do extremo sul do estado de Alagoas, que fica 

às margens do Rio São Francisco, Bernadete Bantos seguiu os rumos do Velho Chico, o rio 

da integração nacional, assim que nasceu, mudando-se para o Rio de Janeiro com os pais. A 

voz aveludada, porém incisiva, a levou a interessar-se pelo rádio, vindo a tornar-se radialista. 

Desde 1991, no grupo Record, coordenou e dirigiu rádios do Rio Janeiro, Natal e Minas 

Gerais. Residente pela segunda vez em Salvador, assumiu a direção da Rádio Sociedade da 

Bahia em abril de dois mil e sete, dando continuidade ao da emissora em todo País. Durante 

sua gestão, a Rádio Sociedade recebeu duas vezes consecutivas o prêmio Qualidade Brasil na 

modalidade Melhor Veiculo de Comunicação,  pela  excelência  dos serviços prestados aos 

ouvintes.

Não é somente pelo cargo que ocupa, como diretora geral da Rádio Sociedade da 

Bahia, importante meio de comunicação para os baianos, mas por sua historia de vida, pela 

trajetória que traçou até chegar aqui no dia de hoje. Especialmente por estarmos no mês em 

que  as  mulheres  são  mundialmente  homenageadas,  gostaria  de  homenagear  a  senhora 

Bernadete Santos. Parabéns, Bernadete.”

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Convido o deputado José de Arimatéia para 

entregarmos juntos  a  placa em homenagem à diretora-presidente  da  Rádio Sociedade da 

Bahia, Drª Bernadete. (Palmas)

(O Sr. Marcelo Nilo e o Sr. José de Arimatéia prestam homenagem à Srª Bernadete 

Santos.)

(Não foi revisto pelo orador.)
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0329-I

Ses. Esp. 24/03/11 Or. Bernadete Santos

Homenagem ao aniversário da Rádio Sociedade da Bahia.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Com a palavra a Srª Bernadete Santos.

A Srª  BERNADETE SANTOS:-  Boa-tarde. Quero, primeiramente, agradecer a 

presença  de  todos  e  dizer  que  estou  muito  feliz  nesta  tarde.  Não  é  todos  os  dias  que 

comemoramos  87  anos,  e  estou  dentro  desse  contexto  e  muito  emocionada  por  este 

momento.

Quero  agradecer  ao  presidente  desta  Casa,  deputado Marcelo  Nilo,  pessoa  por 

quem tenho maior admiração e carinho, também aos que compõem a Mesa, poderia falar o 

nome de todos, mas penso que vou me estender e estou nervosa. Os nossos apresentadores, 

que todos os dias encaram o microfone, ficaram nervosos, então, como vivo nos bastidores, 

também posso ter o direito de ficar nervosa.

Mas não posso deixar de agradecer à Mesa, ao deputado Marcelo Nilo, que foi a 

pessoa  que  abriu  as  portas  desta  Casa  para  a  Rádio  Sociedade,  e  aos  deputados  que 

aprovaram esta homenagem. Estou muito agradecida em nome de todos os funcionários da 

Rádio Sociedade.

O deputado José de Arimatéia é o meu amigo-irmão. Obrigada pelo seu carinho 

(palmas). Fiquei emocionada pela homenagem. Muito obrigada, lembrarei sempre e tenho 

certeza de que todos estes que aqui estão e foram homenageados lembrarão sempre do seu 

nome. O senhor, com sua sensibilidade, conseguiu enxergar que a Rádio Sociedade merecia 

uma homenagem pelos serviços prestados ao povo baiano. E a sua sensibilidade foi além, 

pois homenageou os funcionários.

Estes  aqui,  que  estão  representando  a  Rádio  Sociedade,  que  não  é  composta 

somente por Adelson,  Noel,  Martinho, Sheila,  Zé Eduardo, Bocão,  Sílvio Mendes,  existe 

uma equipe, a  Rádio Sociedade é composta por 95 funcionários, 12 estagiários, além dos 

terceirizados, ou seja, é uma megafamília. O senhor, com sua sensibilidade, conseguiu trazer 

aqui alguns dos seus funcionários representando essa megafamília.
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Muito obrigada, serei grata eternamente por isso.

Quero agradecer também à reitora  da Universidade Federal da Bahia, Dora Leal, 

um beijo, obrigada pela sua presença aqui, ao nosso secretário municipal de Comunicação 

Diogo, que veio em nome do prefeito João Henrique, obrigada, leve os meus agradecimentos 

também, à nossa vereadora Eron Vasconcelos, minha amiga, minha irmã – estamos sempre 

juntas,  é  uma pessoa formidável,  eu agradeço profundamente sua presença aqui,  ao meu 

amigo vereador Isnard Araújo, obrigada pela sua presença, à Srª Sílvia Cerqueira, obrigada, 

tão simpática, ela está aqui presente para homenagear a Rádio Sociedade, com o que fiquei 

superemocionada, de verdade, de coração. A gente fala que fica emocionada porque sabe dos 

afazeres de cada um, como é difícil largar os trabalhos na metade do dia! E quando a gente 

vê  aqui  pessoas  que  vieram de  longe,  largaram seus  afazeres  para  homenagear  a  Rádio 

Sociedade, isso me enche de muito orgulho, muita alegria e eu vou ser eternamente grata a 

vocês. Todas as vezes que eu falar obrigada vai valer a redundância e eu direi sempre porque 

para  mim  é  muito  importante.  Continuando,  agradeço  ao  Sr.  Coordenador  de  Justiça, 

Reginaldo Silva, representante do Secretário da Justiça Almiro Sena, obrigada, agradeço-lhe 

de coração, ao Sr. Gerente Administrativo da TV Itapoan, Leandro Teixeira, na ausência do 

Paulo Droppa, da  TV Itapoan, ele não pode vir e eu agradeço pela sua presença, obrigada, 

diga para Paulo Droppa que mandei um abraço todo carinhoso para ele, ao Sr. Secretário do 

PRB  estadual,  Luís  Carlos,  representante  do  deputado  federal  Márcio  Marinho,  muito 

obrigada também, o Bispo Márcio Marinho, pessoa que admiro bastante, é uma pessoa do 

bem que está sempre ligado conosco, fico feliz de pertencer a essa família,  ao Sr. Pastor 

Adriano Lopes, que está aqui representando o bispo Jadson Santos, pessoa que eu admiro, 

um homem de caráter por quem tenho uma eterna admiração, não pôde estar presente, mas 

mandou uma pessoa representá-lo para saudar a Rádio Sociedade, fico feliz por isso. Então, 

por tudo isso, quero agradecer a todos vocês como já falei e agradecer ao deputado José de 

Arimatéia, por esta homenagem, aos vereadores presentes. Tenho aqui o Pepê, gente fina, da 

melhor qualidade, obrigada, Pepê, por você ter vindo e aos demais que aqui estão.

Agora vou dizer uma coisa para vocês: falar da Rádio Sociedade é difícil porque o 

peso é muito grande. Afinal de contas, não estamos falando de uma rádio que nasceu ali, 
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ontem – são 87 anos! O rádio, no Brasil, vai fazer exatamente 89 anos. A Rádio Sociedade 

tem 87.  Então,  é  uma vida,  é  uma bagagem muito grande.  Essa emissora está sempre a 

serviço do povo. Todas as vezes que nos reunimos, juntamente com nossos colaboradores, os 

apresentadores, o nosso alvo é o povo, é servir bem. Esse é o nosso orgulho, e estamos na 

Rádio Sociedade com o objetivo de servir o povo baiano. Faço parte desse grupo há 20 anos 

e pelos Estados por onde andei, a gente é meio nômade, volta e meia muda de um lugar para 

outro, posso confessar uma coisa para vocês: nunca vi uma rádio – porque no Brasil tem 

várias rádios, rádios grandes, temos no Rio a Rádio Globo, temos a Tupi, a Band, temos 

várias -, isto é, nunca vi um povo ter tanto orgulho de uma emissora como o povo baiano. 

Fico muito feliz de pertencer a essa família e vamos tentar retribuir sempre isso, dar o melhor 

para o povo baiano porque é o mínimo que podemos fazer por esse orgulho, porque afinal de 

contas a Rádio Sociedade é patrimônio da Bahia, e isso é inegável. De todos os lugares aonde 

vamos recebemos e-mails, ligações, cartas, telegramas, e eu vou além: vêm do mundo todo. 

Temos ouvintes na Inglaterra. Agora, graças a Deus, com a tecnologia conseguimos alcançar 

um público fora do País.

A Rádio Sociedade, aqui no Brasil, chega a algumas cidades do Norte e Nordeste, 

mas  na  Bahia  sua  abrangência  é  excelente,  a  todos  os  municípios  da  Bahia  a  Rádio 

Sociedade chega com muita clareza.

E em nome desse povo que dá todo esse carinho para a gente, estou aqui em nome 

dos funcionários para agradecer a todos vocês. Não vou me estender muito porque não sou 

muito  de  falar  (risos),  imaginem se  fosse,  e  eu  quero  dizer  para  vocês  que  tivemos  as 

ausências  aqui  do  José  Eduardo e  do  Sílvio  Mendes,  infelizmente  os  dois  não  puderam 

comparecer  por  compromissos.  Mas  tenho  certeza,  eles  me  passaram  torpedos,  e-mails 

dizendo que queriam estar aqui, mas devido a compromissos não foi possível.

Mas toda a família 740 agradece a vocês de coração.  Um beijo no coração de 

todos. Só tenho a dizer que estou muito feliz por tudo isso que está acontecendo nesta tarde.

Muito obrigada. (Palmas)

(Não foi revisto pela oradora.)
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DL-03

Ses. Esp. 24/03/11

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Convido o deputado José de Arimatéia e sua 

esposa, D. Cristina, para homenagearem a diretora-geral da Rádio Sociedade da Bahia, Srª 

Bernadete Santos.

(A Srª Bernadete Santos recebe a homenagem.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Assistiremos  a  apresentação  do  cantor 

Adelmário Coelho com mais duas músicas.

(Apresentação do cantor Adelmário Coelho.)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Srª Diretora da Rádio Sociedade da Bahia, 

Drª Bernardete Santos; meu querido amigo deputado José de Arimatéia; Sr. Assessor Marco 

Antônio Oliveira de Queiroz, representante da Magnífica Reitora da Universidade Federal da 

Bahia Dora Leal; Sr. Secretário Municipal de Comunicação Diogo Tavares, representante do 

prefeito  de  Salvador  João  Henrique;  a  Srª  Vereadora  da  cidade  do  Salvador  Eron 

Vasconcelos, representante do Presidente da Câmara Municipal Pedro Godinho; Sr. Vereador 

Isnard Araújo; Srª Sílvia Cerqueira, suplente do senador Walter Pinheiro; Sr. Coordenador de 

Justiça  Reginaldo Silva,  representante  do  secretário  de  Justiça  Almiro  Sena;  Sr.  Gerente 

Administrativo da  TV Itapoan Leandro Teixeira, representante do diretor executivo da  TV 

Itapoan Paulo Dropa; Sr. Secretário do PRB Luiz Carlos, representante do deputado federal 

Márcio Marinho; Sr. Pastor Adriano Lopes, representando o Bispo Jadson Santos, da Igreja 

Universal do Reino de Deus; Srs. Deputados; Srs. Vereadores aqui presentes, a Constituição 

Federal  diz  que existem três  poderes:  o  Executivo,  o  Judiciário  e  o  Legislativo,  mas  eu 

sempre disse que na prática, na realidade, existem quatro poderes, existe o Poder da Mídia. 

É o poder que nos permite falar com as pessoas sem necessitarmos visitar as suas 

residências, andar nos seus carros, ficar vigiando prédios, podemos ser assessores, enfim, 

podemos falar com o povo sem sairmos do local.

Dona Bernadete, eu diria que os deuses têm sido generosos comigo. Mais uma vez 

me sinto honrado de estar presidindo esta sessão dos “87 anos da Rádio Sociedade”. Desde o 
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dia 2 de fevereiro,  quando assumimos pela  terceira vez a presidência deste Poder,  numa 

deferência dos pares, já falei em 74 emissoras de Salvador e do interior do Estado. Digo isso 

para dizer que sei da força e da potência da  Rádio Sociedade. Quando falamos na  Rádio 

Sociedade,  muitas  pessoas me procuram e me informam que me ouviram na rádio mais 

poderosa e mais fantástica em termos de audiência que é a Rádio Sociedade da Bahia.

Falar na  Rádio Sociedade, para mim, é muito importante, porque desde menino, 

quando morava no interior do Estado, eu ouvia a Rádio Sociedade, isso devido à sua potência 

de chegar nos rincões do nosso Estado.

A Rádio Sociedade da Bahia já exportou para outros estados grandes radialistas, 

conseguiu manter em seus quadros pessoas competentes e preparadas para exercerem essa 

profissão  que,  sem dúvida nenhuma,  é  uma das mais  importantes  no Brasil,  que é  a  de 

radialista. O radialista tem uma responsabilidade de falar para milhões de lares, milhões de 

pessoas.  E  todos  nós  que  somos  baianos,  gostaria  de  pedir  permissão  permissão  à  Drª 

Bernadete para dizer que a  Rádio Sociedade não é um patrimônio apenas da  Rede Record, 

não é um patrimônio dos seus funcionários, dos seus diretores, é um patrimônio do nosso 

Estado. (Palmas)

Falar  da mídia é falar  da  Rádio Sociedade,  haja vista  a sua audiência,  os seus 

nomes.  Poderíamos  registrar  aqui  diversos  radialistas,  mas  me  permitam lembrar  de  um 

deles, sem dúvida nenhuma o mais coerente, um dos mais preparados que ouvi na crônica 

esportiva, o saudoso Armando Oliveira. (Palmas)

Ser radialista de futebol não é fácil, porque o coração de qualquer cidadão começa 

a torcer. É óbvio que quando há um jogo de futebol, uma disputa, o coração é obrigado a 

torcer para a ou para b. Mas é aí que está a grandeza do repórter, do radialista, de, mesmo 

torcendo, ser imparcial. E Armando Oliveira, sem dúvida nenhuma, foi um dos homens mais 

coerentes que conheci na vida. Sentimos muito quando perdemos Armando Oliveira.

Então  gostaria  de  pedir  permissão  à  Rádio  Sociedade para  também fazer  essa 

homenagem  a  um  dos  maiores  comentaristas  que  o  Brasil  já  teve,  Armando  Oliveira. 

(Palmas)
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Ao concluir, Drª Bernadete, quero dizer que estou feliz por presidir esta sessão em 

homenagem à Rádio Sociedade. Foi uma brilhante iniciativa do deputado José de Arimatéia, 

aprovada por unanimidade pelos nossos pares, para que prestássemos esta homenagem a essa 

rádio tão potente, tão ouvida e tão imparcial na mídia da Bahia.

Gostaria também de registrar que estou muito feliz com a presença de Adelmário 

Coelho, sem dúvida nenhuma, um dos maiores forrozeiros do Brasil. (Palmas)

Todos nós políticos, Drª Bernadete, gostamos de elogios. Mas eu, que sempre tive 

um amor muito forte pela liberdade de imprensa, fico também feliz quando recebo críticas, 

porque nos aprimoramos e nos consertamos com elas. Receber elogios da Rádio Sociedade é 

uma alegria enorme; e receber críticas faz parte do jogo democrático. Mas receber críticas da 

Rádio Sociedade, essa potência com mais de 50% de audiência na Bahia, dói. E é nessa dor 

que vejo uma maneira de nos consertarmos.

Quando recebemos críticas em uma rádio que tem traço ou que não chega a 0,5% 

de  audiência,  aí  o  tempo leva,  porque  somente  2 ou  3 anos  depois  é  que  vamos tomar 

conhecimento. Mas receber, principalmente, elogios da Rádio Sociedade é uma honra e um 

privilégio para nós.

Concluo parabenizando todas as pessoas que fizeram a Rádio Sociedade nestes 87 

anos  de  existência.  Em  nome  do  Poder  Legislativo,  da  Mesa  Diretora,  entrego  esta 

homenagem, o berimbau, que é o nosso símbolo, a uma das maiores presidentes que a Rádio 

Sociedade teve durante todo este tempo, que é a Drª Bernadete.

Está encerrada a sessão. (Palmas)

(O Sr.  Presidente  Marcelo Nilo faz  a  entrega da  homenagem à Drª  Bernadete, 

presidente da Rádio Sociedade da Bahia.)
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